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очетком године Французе је шокирао масакр
новинара париског недељника „Шарли ебдо”.
Починиоци злочина – два наоружана маскирана
нападача – упали су у просторије „Шарлија” и
узвицима „Алах је велики” убили 12 и ранили 11
особа. Потом су напустили зграду отварајући

ватру на полицију, ушли у украдено возило, узвикнули
„Осветили смо Пророка” и побегли у непознатом правцу.

Наредних дана, напетост у Француској с разлогом је
била велика, будући да се идентификованим нападачима из-

Пише проф. др Милан МИЈАЛКОВСКИ губио траг. Били су то браћа Саид (34) и Шериф (32) Куаши,
Парижани, који су после бекства с места злочина на северу
Француске опљачкали бензинску пумпу. После тога, поно-
во им се губи траг и откривени су у једној штампарији не-
далеко од аеродрома „Шарл де Гол”, где су држали таоца.
Ту их је полиција открила и блокирала. Пошто су одбили да
се предају, убијени су током акције снага безбедности.

Тог дана ликвидиран је и трећи терориста Амед Кули-
бали (32), који је 8. јануара ујутро у предграђу Париза убио
једну полицајку, а сутрадан, у једној продавници хране у Па-
ризу, убио четири таоца. Кулибалијева саучесница у поме-
нутим нападима Хајат Бумедиен (26) успела је да побегне у
Шпанију, а одатле у Турску, одакле је прешла у Сирију.

Кампањска од
од тероризм
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ПОСлЕДИЦЕ ЈАНУАРСКИХ НАПАДА 
У ФРАНЦУСКОЈ

НЕУСПЕШАН РАТ

Поменути терористички напади џихадиста у Паризу
подсетили су Французе да нису безбедни ни у својој кући.
Истовремено, упозорили су их да глобални рат против њи-
ховог репрезента (Ал Каида), у коме Француска наглашено
учествује од 2001. године, није успешан. Заправо, Францу-
зи су се суочили с општепознатом чињеницом да кампањ-
ска одбрана од тероризма може да буде само привремено
успешна.

Такву нелагодну истину систематски су потврђивале
бројне чињенице током јануара. Наиме, након испољеног

насиља терориста у Паризу, Француска је реаговала брзо,
ефективно и прилично ефикасно. Полиција је ликвидирала
извршиоце злочина, идентификовала и ухапсила њихове са-
учеснике и установила да су терористички напади били ко-
ординисани. Испред више стотина јавних објеката у Фран-
цуској постављени су наоружани полицајци и жандарми, а
мобилисано је 10.000 војника да осигурају „најслабије тач-
ке на територији”.

Присуство полиције видљиво је на улицама Париза,
претресају се особе које улазе у велике робне куће, хитно
се интервенише на сваку лажну дојаву о тероризму, грађа-
ни су опрезни. Протестни марш милиона против терориста
у Паризу обезбеђивало је око 10.000 полицајаца. Паралел-
но с тим, опсежне превентивне мере против џихадиста
предузеле су још неке западноевропске земље. Све то учи-
њено је да се предупреде евентуални нови напади.

О изнуђеним кампањским антитерористичким мера-
ма, француски министар унутрашњих послова Бернар Ка-
знев рекао је: „Желимо да задржимо највиши ниво мобили-
саности и будности”. С тим у вези, поставља се круцијално
питање: Колико дуго ће трајати актуелна успешна кам-
пањска одбрана од тероризма џихадиста? Јер, независно
од резултата који буду постигнути, уколико не буду откло-
њени узроци који су произвели терористичке нападе у Па-
ризу, несумњиво ће у догледно време бити још сличних на-
пада у Паризу, негде другде у Француској или некој другој
земљи.

О чему је реч? Реч је о томе да је незнатан број од око
пет милиона Француза муслиманске вероисповести, задо-

Терористички напади џихадиста у Паризу
подсетили су Французе да нису безбедни
ни у својој кући. Истовремено, упозорили
су их да глобални рат против њиховог 
репрезента (Ал Каида), у коме Француска
наглашено учествује од 2001. године, 
није успешан. Заправо, Французи су се 
суочили с општепознатом чињеницом 
да кампањска одбрана од тероризма 
може да буде само привремено 
успешна.
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Парадоксално је то што Француска, као
и многе друге земље, показује већу ревност
и  опрезност према терористима ван Фран-
цуске (систематски из ваздушног простора
дејствују по џихадистима „ИДИЛ-а”). Теро-
ристички напади у Паризу су у драстичном
смислу то и потврдили. Терориста Амед Ку-
либали рекао је, на видео-снимку који је 11. ја-
нуара неко поставио на интернету, да је
одан пре свега калифу Абу Бакр ал Багдадију
(лидер „ИДИЛ-а”) и да је са браћом Куаши ус-
пео да синхронизује напад: „Оно што смо ми
учинили је у потпуности легитимно због
онога што су они нама учинили. Ако нападне-
те Калифат напашћемо вас.” 

Каква је вредност такве информације после почињеног
злочина. Врло мала, осим што разоткрива недопустиву
неопрезност одбране Француске од тероризма. Наиме,
браћа Куаши су 2009. и 2013. године путовали у Јемен, где
су завршили обуку према програму најопаснијег огранка
Ал Каиде коју је основао Осама бин Ладен. Будући да су
француске власти 2011. године Шерифу Куашију забрани-
ле излазак из земље, који је због оптужбе за терористичко
удруживање одлежао је неко време у затвору. Као припад-
ник исламистичке организације био је задужен да у једној
локалној џамији придобија наклоност младих муслимана и
шаље их у Ирак, али је ухапшен пре него је и сам отпуто-
вао тамо. Сумњиво је зашто против њега нису предузете
одговарајуће мере због илегалног изласка из земље. Тврд-
ње неких да су браћа Куаши терористи аматери, аргумен-
товано је демантовао вођа Ал Каиде Арабијског полуостр-
ва Насер ел Анси. Он је у видео-поруци објављеној на „Ју-
тјубу” навео: „Преузимамо одговорност за ту операцију
(напад на „Шарли ебдо”) као освету за Алаховог изаслани-
ка... Један од руководилаца Ал Каиде Арабијског полуостр-
ва изабрао је мету, сковао план и финансирао операцију...”. 

Шеф Европола Роб Вејнрајт изјавио је 16. јануара да
је све теже спречити терористичке нападе, јер широм
Европе живи и делује велики број радикалних муслиман-
ских екстремиста. Према обавештајним изворима, почет-
ком ове године двадесетак група од по 120 до 180 џихади-
ста планирало је нападе у Француској, Немачкој, Белгији и
Холандији. Све то указује на закључак да се од тероризма
успешно можемо бранити само уколико смо константно
опрезни и офанзивно ефикасни. Заправо, преовладавајући
број европских земаља треба да схвате да је систем њихо-
вих националних вредности угрожен тероризмом и у скла-
ду с таквим сазнањем да предузимају одговарајуће од-
брамбене мере. Било какво игнорисање трајне примене
принципа обезбеђења од терористичког изненађења,
обезвређује резултате и најуспешније изнуђене противте-
рористичке кампање. ƒ

јен радикалним исламом, чије крајње исходиште је теро-
ризам. Његови поборници (џихадисти), попут браће Куа-
ши, уобичавају да своје теоријско знање обогаћују прак-
тичном обуком у центрима терористичке Ал Каиде, која
већ годину дана има ратни полигон познатији као Калифат
„Исламска држава Ирак и Левант – ИДИЛ”. Око 1.400
Француза налази се у редовима џихадиста „ИДИЛ-а” или
намерава да им се прикључи, а око 70 је погинуло бранећи
„ИДИЛ”. Будући да је 2012. године било свега око 30 та-
квих Француза, садашњи, скоро 50 пута већи број указује
и упозорава на то да француске надлежне институције ни-
су биле довољно опрезне. И не само француске, већ и дру-
гих земаља чланица Европске уније, будући да је у оптицају
цифра о томе да се око 5.000 џихадиста из Уније налази у
редовима терористичке групе „ИДИЛ”. Реч је о забриња-
вајућим брзо нарастајућим терористичким капацитетима
џихадиста у Европи, који, уколико у што скорије време не
буду онеспособљени, могу да угрозе њену безбедност.

НЕОПРЕЗНОСТ ДРЖАВЕ

Парадоксално је то што Француска, као и многе друге
земље, показује већу ревност и опрезност према терори-
стима ван Француске (систематски из ваздушног простора
дејствују по џихадистима „ИДИЛ-а”). Терористички напади
у Паризу су у драстичном смислу то и потврдили. Терори-
ста Амед Кулибали рекао је, на видео-снимку који је 11. ја-
нуара неко поставио на интернету, да је одан пре свега ка-
лифу Абу Бакр ал Багдадију (лидер „ИДИЛ-а”) и да је са бра-
ћом Куаши успео да синхронизује напад: „Оно што смо ми
учинили је у потпуности легитимно због онога што су они
нама учинили. Ако нападнете Калифат напашћемо вас.” 

Када је реч о браћи Куаши, подсетимо се да је одмах
након што су извели покољ новинара „Шарли ебдо-а”, јав-
ности саопштено да су одраније били познати полицији.
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